




ATA nº027/2024
Aos dezesseis dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra a Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pedido de Providências n°030/2024, do vereador Leandro Lechner Kich - para que a RGE Sul - Rio Grande Energia providencie a atualização dos endereços das suas unidades consumidoras no município de Santa Maria do Herval, de acordo com o mapeamento atual dos Bairros do Município e cadastro municipal. Pedido de Providências n°031/2024, do vereador Leandro Lechner Kich -  para que a CORSAN - Companhia Riograndense de Saneamento providencie a atualização dos endereços das suas unidades consumidoras no município de Santa Maria do Herval, de acordo com o mapeamento atual dos Bairros do Município e cadastro municipal. Pedido de Providências n°032/2024, do vereador Felix Alexandro Alles - para que a RGE Sul - Rio Grande Energia providencie a poda preventiva e também a limpeza da rede de luz na localidade de Nova Renânia - no decorrer de toda a Rua do Galeto. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Tarcísio Schuck, líder do PP: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável à votação dos projetos apresentados. Vereador Cleidir Arnold, líder do MDB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável à votação dos projetos apresentados. Vereadora Rubia Reisdorfer, líder do PSDB: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável à votação dos projetos apresentados. Vereador Diego Joel Lechner, líder do PDT: cumprimentou o Presidente, os colegas, as autoridades e as pessoas presentes e manifestou-se favorável a votação dos projetos apresentados. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n°027/2024, Pedido de Providências n°030/2024, Pedido de Providências n°031/2024 e Pedido de Providências n°032/2024.O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº027/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº030/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº031/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº032/2024, o qual foi aprovado por unanimidade.  Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Leandro, do PSB: “Boa noite Senhor presidente, colegas vereadores, nossos visitantes, nossa assessora Dieni, mas também deixar lembrança a nossa antiga assessora Zuleica que hoje está de aniversário, não deve estar assistindo, mas vou mandar a Ata pra ela então para ela ver que estou mandando os parabéns pra ela, que nos ajudou muito aqui nesse caminho da Câmara. Agradecer a votação do pedido de providências, ontem também fui pedir ajuda do Deputado Elton, ele vai marcar uma reunião com o setor responsável da RGE e da Prefeitura né, para a gente alinhar isso. Um exemplo, tem ali a rua da Linha Nova que tem no recibo de luz como Rua Padre Eterno, estrada padre Eterno 2 ainda, então eles se baseiam em endereços de 30 anos atrás né, e hoje a gente tem atualizado 18 bairros em leis no município, então está na hora deles fazerem esse cruzamento de informações para a gente ter um endereço digno. Seria isso hoje a noite, Presidente.” Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor Presidente, demais já citados. Quero aqui primeiramente, depois de 30 dias, onde nosso colega Ismael assumiu, estou voltando a essa casa, nós não estivemos presentes nas terças de noite nas sessões mas com certeza o trabalho continuou. E deixar aqui um agradecimento muito especial ao Secretário Vanderlei e sua equipe, onde muitas demandas atendidas, pedidos que estavam pendentes a muito tempo nós conseguimos dar andamento, demandas importantes que nós tínhamos para fazer e conseguimos fazer, então deixar aqui o agradecimento. Dizer que passei por várias estradas através do meu trabalho de entregas passando em muitos lugares, e nós sabemos que com praticamente 6/7 meses de chuva nós temos problemas sim com as nossas estradas, ninguém vai se fazer ou dizer que não tem problemas, tem problemas sim e seria anormal se nós não tivéssemos com tanta chuva, mas tem muitas estradas que com o patrolamento nós vamos conseguir recuperar. Mas o que preocupa mesmo é que temos muitos lugares como na Nova Renânia e aqui na subida do Bairro Auxiliadora, na rua da pedreira, no Ilges também temos muitos lugares onde as ruas afundaram, a gente faz o trabalho, recupera a estrada, coloca saibro em cima e 2/3 dias depois está a mesma coisa de novo, então isso é preocupante, mas a nossa equipe das obras assim que o tempo melhorar agora vão dar uma atenção especial nos lugares mais precários onde tem sempre muito movimento e principalmente onde passa muito caminhão de carga, porque as estradas com tanta chuva acabam afundando. Mas eu tenho certeza que com o empenho da nossa equipe e o tempo melhorando, as coisas vão se ajeitar de novo. Então na noite de hoje seria isso, obrigado Presidente.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite Senhor Presidente, demais já citados. Importante o projeto de lei, que corrige essa questão referente aos endereços. Também os pedidos de providências, tanto quanto regularizar através desse projeto os endereços, tem muitas ruas que tem nome mas a RGE ainda consta a Rua Padre Eterno 2, Rua Padre Eterno 1, Rua Padre Eterno 3, da mesma forma a CORSAN também. O pedido de providências referente as podas na Nova Renânia, também importantíssimo, a gente sabe que é uma localidade mais afastada do Centro, e olha o quanto a gente já sofreu junto com os moradores de lá para conseguir fazer melhorias na rede. Várias podas já foram feitas, tem ainda algumas a serem feitas e a gente aqui sempre cumprindo nosso papel, pedindo, fazendo reuniões, tendo audiências, indo ao ministério Público, trazendo a comunidade pra dentro da Câmara de Vereadores para expressarem sua opinião, as vezes não achar que é só perseguição do vereador junto com a RGE. Então espero que eles possam fazer essas melhorias, e ainda agradecer a comunidade que está disposta a ajudar a desempenhar uma função que seria de responsabilidade da RGE Sul. Agradecer ao Secretário Vanderlei que está fazendo um grande trabalho aí, a gente sabe, como o vereador Cleidir falou, da dificuldade não só nas estradas, mas também me preocupa muito a arrecadação do município, ela vai cair, o setor primário é justamente o que traz mais arrecadação pro nosso município e faz com que a gente consiga prestar o serviço público e atender a nossa população em todas as áreas, na educação, saúde, turismo. Então tem muitas coisas que eu não sei, que provavelmente o próximo gestor vai ter que avaliar bem, porque a gente vai sentir esse reflexo em 2025. Também, acho que domingo tem festividade aqui no Centro, Festa do Colono e do Motorista, e não vai ter a final do campo, a gente sabe que no outro final de semana tem compromisso, que é a Festa dos Corais no Padre Eterno Baixo, então a gente pede parcialidade, se em uma data não sair a final, que em outra também não ocorra, independente se o Centro fez time ou não ou se o Padre Eterno fez time ou não, mas a gente tem que seguir de forma igualitária, não faz nenhum domingo que tenha festividade em qualquer comunidade dentro do município. Então na noite de hoje seria isso, obrigado Presidente.” Vereador Tarcísio, do PP: “Senhor Presidente, colegas vereadores, visitantes citados. Bom, falando das ruas, eu sei que choveu muito, mas a previsão agora a partir de amanhã de tarde é pra dar uns 10 dias de tempo bom, acho que daí tem que tentar resolver os problemas mais graves pelo município, e assim também as roçadas nas estradas, principalmente no interior tem muita estrada que tem que ser urgente roçada. E sobre esse trecho aqui do Herval até a Boa Vista o asfalto, acho que o Executivo tem que sentar com o DAER e arrumar um caminhão de asfalto e fazer um tapa buraco, pelo menos um tapa buraco até que eles vão começar a obra nova, que não adianta colocar saibro e 1/2 dias depois a chuva leva e os buracos estão aí de novo, até nós vereadores podia ver com o DAER, fazer uma reunião, pedir uma carga de asfalto e o município tem o rolo e tudo, então acho que o Presidente pode encaminhar ao DAER né, porque realmente é muito perigoso, o pessoal desvia os buracos né, principalmente quem vem de fora, muito perigoso dar acidente. Obrigado.”  
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Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 
 
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 23 de julho de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Giulia Weber Caberlon, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 16 de julho de 2024.
 
 
 
 
       	Félix Alexandro Alles    	                                Leandro Lechner Kich
        	    	Presidente                                      	  	Vice-presidente
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